4.V — M — Soustavy linearnich rovnic

0) Nejprve si procvicte vypocty nékolika samostatnych linearnich rovnic s jednou nezndmou:

a) 4x—-25=3x-13 b) —=5x+1=2x-20
) 3(x—4)+7=-5x-18 d) —4[x+2(5-x)]-1=2x+16
e)z)c—gx+4:x+E f)g-(3x—2)+1=4—3x
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1) Redte danou soustavu linedrnich rovnic metodou Ox - Ty = -65 /+7y; :9
porovnavaci: X ) 9y _ 73 /49y
x:ﬂ; x=-73+9y
3x - 9y = -54 —65+7
Ty :
D ox - 1y = 97 5 ==T3+9y 19
—-65+7y=—657+81ly = 74y=692 = y=8
-4x - 4y = 72 -
b) x=-73+9-8= x=-1
X + 8y = =74 S
) -8x  + 8y = -40 d)2X + 4y = 14
“lox + 3y = 89 6x -7y = -12
) 4x + oy = -4 f) -8x - Ty = -15
“sx o+ 8y = 36 ax o+ 6y = 10
) 3x + 9y = 69 h) -6x - 2y = -28
o+ 3y = 4 5x -y = 10
-2x - 10y = -68 =X - y = -15
Yax - oy = 66 P ox o oy = 93
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2) Reste danou soustavu linedrnich rovnic metodou |5x - Oy = -30 /+9y;:5
dosazovaci: 0x } Ty — 54
o -30+9y ~ 9. —305+9y _7y=—54
-10x - 4 = 272 -
g y 270481y 5 54752 —270+81y—35y =270
-3x - 10y = -92 5
8ly—35y=0 = y=0
b)—8x + Ty = 127 x=—_30+9'0 x=-6
5x - 4y = 76 >
) 5x + 2y = -42 d)9x - Ty = -100
Tsx - 4y = 66 10x + 3y = 68
) 7x - 2y = 1 y -10x - Ty = 129
o+ 8y = 36 8x + 8 = 8
-9x - 8y = -18 -6x - y = -54
g) h)
-8x - Ty = -17 -7x - 6y = -63
X + 4y = -4 =%+ 2y = -61
Ve - ey = a6 Va0 sy = a9
3) Redte danou soustavu linedrnich rovnic metodou -7x - 8y = 81
s¢itaci: 4x - 4y = 12 /-(-2)
-Tx - 8y = 81 } .\
-8x 4+ 8y = 24
o X by = 13 ~Tx-8x=105= —15x =105 = x= -7
10x  + 2y = -26
4.(-7)-4y=-12=>-4y=16= y=—4
b) -3x + Sy = -53
6x - 2y = 26
) 6x - Ty = 19 d)6x + 10y = 80
Tox - 7y = 25 10x + 9y = 82
. 2x - Ty = 8 y 10x  + 10y = 140
“3x o+ 8y = 25 x - 8 =  -63
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) -9x - 6y 81
¥sx o+ ey 61
-4x 4+ 9y 49
Yox - 2y 54

) 5x + 9y -43
“lox - oy 103
) 2x + 4y 28
D - gy 61
X + 6y 1

e)
2x + Sy 2
) - X + 10y -35
® ox - 4y 33
-4x - y -25
Vx4 sy 43
" -5x - 4y 13
-10x + 3y 114
5x + Sy -90
m)
-X - Ty 66
9x - Ty 151
o)
- X - 10y 91
-3x - Ty -43
Vs 4 ey 40
-9x - 10y 37
° -X + 8y -5

h) 4x + y 25
-6x - Ty 1
2 - Ty 44
Vex + ey 24
-2 - 7 27
b) * Y
-4x 4+ y -21
-2 - 2 6
d) * Y
3x + 10y -2
- 2x  + 6y 30
) 4x 6y 66
- - 5 -16
h) * Y
X - 2y -5
3x - 2y -14
Vs v ey 70
) 8x Sy -87
-7x 0+ y 66
-10x - 6y 98
Vex - oy 21
5x - 8y -33
p)
-Tx - 6y 29
10x 10y -40
" sx o+ ey 90
-4x o+ 10y -70
t
) -5x - 10y 25




